

小记者中心电话：  
6330808 6330909



2020年1月14日 星期二  
农历己亥年十二月二十

今日小记者 明日栋梁材  
责任编辑：广轩 美术编辑：刘娟

# 2020，菏泽报业小记者全新起航！

亲爱的小记者：

首先祝贺你们光荣的成为菏泽报业小记者团的一员，在新的一年的小记者活动中，相信你们会收获成长，收获快乐！

你们知道吗？我们菏泽报业小记者团的前身是牡丹晚报小记者团，今年已经走过了十年的历程。先后有7万多名小记者在小记者团里快乐的成长，他们中有的升入了初中、高中，有的已经成为大学生！拥有小记者的身份是童年的一种骄傲！

已经十周岁的牡丹晚报小记者团2020年全新升级，我们

有了新名字“菏泽报业小记者团”！你们很荣幸的成为菏泽报业小记者团的首届成员。

菏泽报业小记者团是由中共菏泽市委宣传部、菏泽市文明办、菏泽市关工委、菏泽市教育局、共青团菏泽市委、市少工委、菏泽市文化和旅游局、菏泽报业传媒集团等八部门联合成立的。新的一年里，我们将全面贯彻习总书记提出的关于“引导青少年系好人生第一粒扣子”的教导，“把红色基因一代代传下去”的指示精神，全面深入落实《菏泽青少年红色基因代代传主题实践活动方案》，

以红色教育为主线，以优秀传统文化为基础，明确提出六大主题活动，丰富有趣的活动形式，让你赢在人生起跑线上！

1. 红色教育，树立远大理想。
2. 传统文化，培养优良品德。
3. 研学拓展，开阔格局视野。
4. 社会实践，丰富社会经验。
5. 爱心公益，肩负社会责任。
6. 才艺展示，活出精彩人生。

2020年，你将参加到六大主题活动中，以全新的形式体验不一样的童年。我们将针对青少年年龄特点及心理需求，从小处入手，从身边做起，用体验式、互动式的方法，让孩子们懂得孝

敬父母，尊敬师长，友爱同学，为身边人做一些力所能及的事，从而逐渐懂得做人的道理。通过学、听、看、讲、做、创等丰富多彩的系列活动，让孩子明白自己肩负的社会责任，从而激发学习的内在动力，主动自觉的扣好人生第一粒扣子，沿着正确的人生道路勇敢前行，成为一个老师眼中的好学生，家长心中的好孩子，社会舞台上的佼佼者！人生的赢家！

放寒假了，新的一年小记者活动已经正式拉开帷幕了！

我们将成立关爱青少年专家志愿宣讲团，聘请各方面的

专家学者、模范人物为小记者举办公益讲座，我们将带领小记者走进红色教育基地、科普基地、社会实践基地采访采风，我们将组织小记者参加到丰富多彩的活动中来，让你得到全方位的成长。在小记者团里，你不仅可以参加活动，开阔眼界，还可以外出采访，提高语言表达能力，积累素材，提高写作水平，优秀的作文、书画、摄影作品还可以在报纸上发表。

来吧，你的精彩人生从此起航！成为菏泽报业小记者，你将拥有不一样的人生！

谢雪玲

## 电影院里开启美好假期

菏泽报业小记者欢乐过大年之“一元观影”活动侧记

□牡丹晚报全媒体记者 张文博



丰富小记者的寒假生活，1月11日至13日，菏泽报业小记者团特别推出“小记者一元观影”活动！观看1月11日全球同步院线上映的动画超级大片《动物特

工局》，2个场地、3天时间、4场放映，3000多名小记者及家长参与。

观影活动一经在菏泽报业小记者官方微博及各学校小记者微信群发布，小记者热情高涨，纷纷在微信群内接龙报名参加。

1月11日，第一天放映在魔影国际影城和大地映像国际影城同时进行，上午9时，小记者就在家长的陪伴下早早来到电影院，虽然参与人数非常多，但是在菏泽报业小记者团工作人员的精心组织下，所有小记者有序排队入场。

“哇！这么大的观影厅，我真的是第一次见到。”一进电影



院，牡丹区第二小学一年级小记者吕东东惊奇地说。一个观影厅可以容纳400人，确实比较壮观。一张张小脸上露出急切的神情。小嘴里议论纷纷，对即将观看的电影——《动物特工局》非常期待。

放映开始了，影片精彩的画面和跌宕起伏的故事情节吸引了每一位小记者和家长的目光，尤其是孩子们，会为一些有趣的细节开心地笑，为一些感动的镜头抹眼泪，或在紧张处，屏住呼吸，聚精会神地盯着大屏幕，表情和情绪随着故事情节的变化而起伏不定。

牡丹区第二实验小学小记者朱雨彤说：“印象最深刻的是阿丘被冻成冰块后，张

大威抱着他哭的画面，他哭的那样伤心把我感动的直掉眼泪；我还清晰地记得张大威说的一句话，唯正义与友谊不可背叛。”

《动物特工局》是国内顶尖动画大片，被选送戛纳电影节活动单元评选。片中动物形象奇趣亮眼，有吸睛十足的四眼蜘蛛、威力爆棚的喷火巨龙、气场强大的蜜蜂宝贝……这些动物角色脑洞十足且趣味无限。全片40多个物种、90多个动物角色，规模之大堪称“银幕上的动物百科全书”。

## 小记者泳池“撒欢儿”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽）上周末，菏泽报业小记者中心组织了四场游泳活动，让百余名小记者体验了水中游泳的乐趣，并有专业教练对小记者进行了游泳技能培训。

12日下午2时，几十位菏泽市第二实验小学的小记者来到菏泽百润游泳馆，在教练的带领下进入游泳池。教练让小记者先从克服对水的恐惧开始，小记者除了要学习游泳技能外，还

应该知道相关的安全常识。随后，教练讲解了深水区和浅水区的标志，让小记者先在浅水区戏水，感受一下水的浮力，并用手划水来体验如何在水中让身体移动。然后教给小记者如何挥臂、蹬腿，如何在水中憋气。

教练说，入水的时候，其实水是不容易进入鼻孔的，而只有在慌张的时候水才会入口，所以多尝试水下憋气。

小记者还学习了用脚踏水，有节奏的向下踏，感受如何让身体更多部位露出水面以及在脚的作用下移动。

经过这次游泳体验，很多孩子不再害怕下水，并且对游泳有了初步的感悟，大家都在期待下一次的精彩体验。

此外，牡丹区北苑小学、牡丹区第四小学和牡丹区第五小学的小记者也体验学习了游泳知识。

